
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA  DA  2ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  CONDIÇÃO

FEMININA DE FRANCA – 14 DE FEVEREIRO DE 2020.  Ao décimo quarto dia do mês de

fevereiro  de  2020,  às  nove  horas  e  quinze  minutos,  na Secretaria  de  Ação  Social  –  Avenida

Champagnat, 1750 – Centro, teve início a 2ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Condição

Feminina de Franca do exercício de 2020. Estiveram presentes na reunião dez (10) conselheiras sendo

(03) do  Poder Público  e sete (07) da  Sociedade Civil, com as seguintes  Conselheiras Titulares:

Neuza Maria Pereira dos Santos, Priscila Aparecida de Castro Miras,  Elaine Aparecida Aprile Pires,

Cléria Maria Lobo Bittar, Laís Fernanda Oliveira e Stella Santana Lima. Conselheiras Suplentes na

Titularidade: Genecy Maria Dias, Marília Angelica Martins. Conselheiras Suplentes: Silvia Cristina

O.  Navarro  de  Andrade,  Débora  Fernandes  Galhardo. Justificaram  ausência as  seguintes

Conselheiras:  Teresa Cristina Marcos  Rubim,  Carina Marques  Ribeiro,  Maria  Imaculada da  Silva

Ferreira,  Ana  Paula  Peres  Quirino,  Letícia  Camilo  Esequiel,  Mônica  Carvalho  Verzola,  Clarice

Ferreira C. Andrade, Lara Borges Simões Taveira,  Marcia Tomie Nakao, Angra dos Reis Florentino,

Fabiana Aparecida de Oliveira. Confirmaram presença e não compareceram: Lais Lima Pereira. A

Reunião contou com a seguinte pauta aprovada:   I – EXPEDIENTE:  1.1 – Registro de presenças,

verificação de quorum e apresentação das justificativas das Conselheiras ausentes; 1.2 – Aprovação

da pauta; 1.3 – Aprovação da ata da 1ª Reunião Ordinária do CMCF – 2020;   II – ORDEM DO DIA  :  

2 – Assuntos: 2.1 –  Devolutivas de participações em reuniões e eventos: 2.1.1 – Realizado o Encontro

do CMPCD/CMCF com Equipe Médica da Rede Pública Municipal de Franca  - dias 19 e 20 de

Dezembro; 2.1.2 – Participação da presidente em Reuniões sobre Patrulha Maria da Penha; 2.1.3 –

Participação de conselheira representante na reunião da Articulação entre conselhos;  2.2 – Definir

representante do CMCF para participar de reunião para Alinhamento e fortalecimento da Rede de

Enfrentamento da Violência contra as Mulheres ; 2.3 – II Fórum da Mulher – 25 de março de 2020;

2.4 – Proposta de Cartaz relativos aos canais de denúncia  - Lei 8.634/2017 - “Obriga a afixação de

cartazes  contendo  números  de  disque  denúncia  em  diversos  locais..”;  2.5  –  Definição  de

encaminhamentos  sobre  a  Proposta  de  lei  do  CMCF. III-INFORMES:  3.1  –  Comunicado  de

Notificação Compulsória de Violência contra a mulher; 3.2 – Publicização do Relatório de Atividades

do CMCF – 2019.  A presidente Stella deu abertura à reunião solicitando ao colegiado uma alteração

no expediente do dia uma vez que uma munícipe solicitou a palavra na reunião do colegiado para

apresentar uma denúncia. As conselheiras presentes manifestaram concordância com a alteração  na

pauta. Assim foi feito o acolhimento de uma mulher juntamente com seu esposo e o casal apresentou
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uma grave denúncia de assédio no local de trabalho da denunciante. O teor da denúncia, bem como os

procedimentos definidos ficarão relatados em outro documento, guardando o devido sigilo, uma vez

que os fatos deverão ser apurados por órgãos responsáveis. Retomando então os assuntos da pauta,

passou-se  ao  item  2.1.1  –  Encontro  do  CMPCD/CMCF  com  Equipe  Médica  da  Rede  Pública

Municipal de Franca  - dias 19 e 20 de Dezembro; A presidente Stella informou que a partir de uma

reunião realizada no ano passado com o Secretário de Saúde, José Conrado Neto, com participação de

representantes de sua equipe: Dr. Raul Hellu e Cristiane definiu-se por realizar um Encontro com a

equipe médica da rede pública. O evento foi organizado por este Conselho com o Conselho da Pessoa

com deficiência e foi realizado em dois dias e teve por objetivo realizar uma sensibilização quanto as

dificuldades encontradas pelas mulheres que possuem alguma deficiência, para um atendimento de

saúde  que  atendam  as  suas  demandas.  A presidente  relatou  que  o  Encontro  contou  com  boa

participação no primeiro dia, porém no segundo haviam poucas pessoas. A avaliação é de que ainda há

muito a avançar, pois percebe-se um desinteresse e até mesmo incompreensão por parte dos médicos

quanto à importância do atendimento digno às mulheres com deficiência. Maria Amélia destacou que

um ponto positivo foi a articulação com o Conselho da Pessoa com Deficiência nesse trabalho de 

sensibilização e discussão de demandas conjuntas. Uma das definições na reunião com o Secretário de

Saúde será a inserção da informação de que a pessoa tem alguma deficiência, no sistema de consultas,

pois essa será uma forma de conhecer e registrar essa população para que tenham um atendimento

mais adequado e de acordo com a demanda. Quanto a essa definição será necessário averiguar se isso

já está ocorrendo. Stella lembrou que há uma discussão para implantação da Linguagem Brasileira de

Sinais - Libras nos cursos de  enfermagem da ETEC, em parceria com a APADA. 2.1.2 - Participação

da presidente em Reuniões sobre Patrulha Maria da Penha – Stella afirmou que apesar de existir uma

lei municipal, ainda falta a regulamentação da Patrulha Maria da Penha. Disse que existe um grupo,

com  várias  representações,  que  vem  se  reunindo  periodicamente  para  discutir  essa  implantação.

Afirmou  que  uma  das  propostas  do  grupo  é  elaborar  uma  

Cartilha dos direitos  das mulheres e nesta deve constar  sobre a Patrulha da Maria da Penha. Discutiu-

se  a  necessidade  de  elaborar  uma  Nota  de  Esclarecimento.  2.1.3  -  Participação  de  conselheira

representante na reunião da Articulação entre conselhos. A conselheira Marília tem participado das

reuniões e afirmou que um dos pontos discutidos pelo grupo é a necessidade de que tenha um espaço

físico  para as atividades dos conselhos, possibilitando uma maior articulação entre estes. Relatou que

em  reunião  com  a  Mariângela,  que  trabalhou  na  Casa  dos  Conselhos,  por  volta  de  2005,  foi
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informado que há  mais de 30 Conselhos  instituídos por Lei e atualmente apenas 16 ativos. Discutiu a

importância  de  se  criar  um cadastro  dos  conselhos.  Passou-se  em seguida  ao  item 2.2  -  Definir

representante do CMCF para participar de reunião para Alinhamento e fortalecimento da Rede de

Enfrentamento da Violência contra as Mulheres – A Reunião será no dia 19 de fevereiro às 09h no

Auditorio da Promotoria de Justiça, e participarão as conselheiras  Letícia, Márcia e Stella. 2.3 -   II

Fórum da Mulher – 25 de março de 2020; As artes do Fórum foram apresentadas e aprovadas. Foi

apresentado  também   o  esboço  da  programação  do  Fórum.  Outro  item  discutido  referiu-se  a

importância de garantir lanches para a população dos CRAS; Nesse momento, mediante o adiantado

da hora, definiu-se por adiar os itens 2.4 e 2.5 para a próxima reunião. Quanto aos informes, o item

3.1 – Comunicado de Notificação Compulsória de Violência contra a mulher; foi encaminhado para

ciência do colegiado e solicitado que todas se apropriem do mesmo. O item 3.2  – Publicização do

Relatório  de Atividades  do  CMCF – 2019;  Maria  Amélia  informou que o referido  relatório  será

socializado com diversos órgãos e instituições e inserido no link do CMAS, na página da prefeitura.

Sem mais a tratar, deu-se por encerrada a reunião as doze horas, e eu Maria Amélia Faciroli Vergara,

Secretária  Executiva  do  CMCF,  excepcionalmente,  lavrei  a  presente  ATA,  que  uma  vez  lida  e

aprovada, será anexada a lista de presença das conselheiras participantes. 
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